Требования к фото и видеопрезентации участника ежегодного конкурса «Лучший многофункциональный центр Ярославской области» в номинации «Лучший многофункциональный центр»

	Фотопрезентация – презентация, созданная в том числе  в программе Microsoft Office PowerPoint в форматах ppt, pptx, состоящая из 5-7 слайдов, на которых представлены фотографии участника конкурса, филиала (отдела) государственного автономного учреждения Ярославской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – ГАУ ЯО «МФЦ).
Структура фотопрезентации:
- первый слайд: наименование,  номинация конкурса
- второй слайд: входная группа, в том числе информация о графике работы, зона парковки;
- третий слайд: зона информирования, терминалы электронной очереди; четвертый слайд: зона ожидания и приема заявителей;
- пятый слайд: терминальные устройства приема платежей, операционные кассы, копировальные аппараты;
- шестой слайд: интерфейс АИС МФЦ, особенности работы в ней;
- седьмой слайд: информация о заявленном проекте по организации предоставления государственных и муниципальных услуг в МФЦ;
[bookmark: _GoBack]- восьмой слайд: дополнительная информация (на усмотрение участника конкурса).
	Видеопрезентация – видеоролик, созданный в формате mkv, avi, mp4, mpeg2, mpeg4, продолжительностью не более 3 минут, демонстрирующий:
- здание (фасад, зону парковки) и отдельные помещения филиала (отдела) ГАУ ЯО «МФЦ», в том числе зоны информирования, ожидания и приема заявителей, 
- помещения, предназначенные для обучения работников филиала (отдела) ГАУ ЯО «МФЦ», помещения в которых предоставляются дополнительные услуги;
- сведения о работе МФЦ;
- информацию об АИС МФЦ, особенности работы в ней;
- иную информацию по усмотрению участника конкурса.



